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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17/09/2018 – 2ª FEIRA

GRANDE EXPEDIENTE:

TEMPO DOS PARTIDOS E BLOCOS PARLAMENTARES

1. BLOCO PARL. UNIDOS PELO MARANHÃO.......35 MINUTOS
2. BLOCO PARLAMENTAR DE OPOSIÇÃO.............6 MINUTOS
3. BLOCO PARLAMENTAR INDEPENDENTE...........7 MINUTOS
4. BLOCO PARLAMENTAR PV - PSD...........................6 MINUTOS
5. BLOCO PARLAMENTAR DEMOCRÁTICO...........6 MINUTOS

PAUTA DE PROPOSTA PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS
DATA: 17/09/2018 – SEGUNDA-FEIRA

PRIORIDADE 2ª SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 205/18, enviado pela Mensagem

Governamental Nº 062/18, de autoria do Poder Executivo, que dispõe
sobre a criação de cargos em comissão na estrutura da Defensoria Pública
do Estado do Maranhão DPE/MA.

ORDINÁRIA 2ª SESSÃO:
1. MOÇÃO Nº 008/18, de autoria da Senhora Deputada Valéria

Macedo, que envia Moção de Aplauso à Prefeitura Municipal de São Luís
pelo grande sucesso do Programa “Feirinha São Luís” realizada por meio
da Secretaria Municipal de Agricultura, Pesca e abastecimento (SEMAPA).

2. MOÇÃO Nº 009/18, de autoria do Senhor Deputado Prof.
Marco Aurélio, que envia Moção de Protesto à Medida Provisória (MP)
Nº 844/2018 que modifica a Lei Nacional de Saneamento para entregar o
setor à privatização, principalmente os serviços de abastecimento de água
e coleta e tratamento dos esgotos.

ORDINÁRIA 4ª E ÚLTIMA SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI N° 204/18, de autoria do Senhor Deputado

Wellington do Curso, que cria a Semana Estadual de Prevenção a acidentes
com Motociclistas e dá outras providências.

DIRETORIA GERAL DA MESA, PALÁCIO MANUEL
BECKMAN, EM 13 DE SETEMBRO DE 2018.

Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima
Oitava Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão,
realizada no dia doze de setembro de dois mil e dezoito.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Raimundo Cutrim.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores Deputados:
César Pires, Francisca Primo, Raimundo Cutrim, Wellington do Curso e
Zé Inácio Lula. Ausentes os Senhores Deputados Adriano Sarney, Ana do
Gás, Andréa Murad, Antônio Pereira, Bira do Pindaré, Cabo Campos,
Carlinhos Florêncio, Doutor Levi Pontes, Edilázio Júnior, Edivaldo
Holanda, Edson Araújo, Eduardo Braide, Fábio Braga, Fábio Macedo,
Glalbert Cutrim, Graça Paz, Hemetério Weba, Josimar Maranhãozinho,
Júnior Verde, Léo Cunha, Marcos Caldas, Max Barros, Neto Evangelista,
Nina Melo, Othelino Neto, Paulo Neto, Professor Marco Aurélio, Rafael
Leitoa, Ricardo Rios, Rigo Teles, Roberto Costa, Rogério Cafeteira, Sérgio
Frota, Sousa Neto, Stênio Rezende, Valéria Macedo e Vinícius Louro.

I – EXPEDIENTE.

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 17.09.18
EM: 14.09.18

INDICAÇÃO Nº 565 / 18

Senhor Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente indicação
seja encaminhada ao GOVERNADOR DO ESTADO DO
MARANHÃO, FLÁVIO DINO e à SECRETÁRIA DE ESTADO
DEGESTÃO E PREVIDÊNCIA, LÍLIAN GUIMARÃES,
REQUERENDO QUE SEJA RETIRADO DO EDITAL DO
ÚLTIMO CONCURSO, (EDITAL Nº 1 – SSP/MA – APC, DE 12
DE DEZEMBRO DE 2017) PARA PROVIMENTO DE VAGAS E
CADASTRO DE RESERVA DE ESCRIVÃO DE POLÍCIA,
INVESTIGADOR DE POLÍCIA, MÉDICO LEGISTA,
ODONTOLEGISTA E PERITO CRIMINAL, A CLAUSÚLA 19.1.2
QUE DIZ QUE “OS CANDIDATOS QUE NÃO FOREM
CONVOCADOS PARA O CURSO DE FORMAÇÃO, DURANTE
O PRAZO DE VALIDADE DO CONCURSO, ESTARÃO
AUTOMATICAMENTE ELIMINADOS E NÃO TERÃO
CLASSIFICAÇÃO ALGUMA”.

A presente demanda é uma solicitação do grupo de aprovados
no último concurso da Polícia Civil, pois, a seguinte cláusula estabelece
impedimentos para aqueles que foram aprovados no certame que já
realizaram as demais etapas do concurso. Dessa forma, se faz necessária
a exclusão do item descrito para que os excedentes possam configurar
como aprovados para posterior curso de formação profissional que
poderá ocorrer de acordo com o interesse público e dentro do prazo de
validade do concurso observando os princípios da razoabilidade e
proporcionalidade na Administração Pública.

Plenário Nagib Haickel, 12 de setembro de 2018. -
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO,
O SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO
DA PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 566 / 18

Senhor Presidente,

Requeremos a Vossa Excelência, nos termos dos artigos 152,
153 e 154 do Regimento Interno, que após ouvida a Mesa, seja
encaminhado ofícios ao Excelentíssimo Senhor Governador Flávio
Dino, com cópia para o Secretário de Estado de Infraestrutura,
Sr. Clayton Noleto, solicitando a adoção de providências no sentido
de que sejam executados serviços de melhoramento na estrada de acesso
que liga o centro do município de Arari ao Povoado Santa Cruz, no
município de Conceição do Lago Açu, neste Estado.

Visando uma melhora na qualidade de vida, tanto dos moradores
do município de Arari quanto do município de Conceição do Lago Açu,
notadamente do Povoado Santa Cruz, solicitamos por meio desta
Indicação o melhoramento da estrada de acesso, que percorre o referido
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povoado, beneficiando a população local, gerando renda e avanços
para a região.

Ressalta-se que os serviços de melhoramento do referido trecho
promoverão condições adequadas de deslocamento e tráfego dos
moradores, e permitirá a integração aos demais povoados interligados,
diminuindo a distância entre eles, facilitando a logística e promovendo
uma melhora na acessibilidade, permitindo um dinamismo econômico,
sendo fundamental para o escoamento da produção local.

Ademais, a estrada vicinal existente resta intrafegável,
impedindo o acesso de veículos e de pessoas, dada a existência de valas
e buracos durante toda a extensão, agravados durante os períodos de
chuva, culminando em atolamentos para quem tenta trafegar.

Pelo exposto, torna-se necessário os serviços de melhoramento
na estrada no trecho que dá acesso e percorre o Povoado Santa Cruz,
com o objetivo de facilitar a mobilidade urbana, e melhorar as condições
de vida aos diversos moradores da região que atualmente encontram-se
prejudicados pela precariedade, justificando assim a imprescindibilidade
da demanda.

Plenário “NAGIB HAICKEL” do Palácio “MANUEL
BECKMAN”. São Luís, São Luís, 19 de agosto de 2018 – JUNIOR
VERDE – Deputado Estadual – PRB.

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO,
O SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO
DA PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 567 / 18

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta casa, em
seu Art. 152, requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja
encaminhado ofício ao Exmo. Prefeito Municipal, Sr. Edvaldo
Holanda Júnior, com encaminhamento para o Secretário
Municipal de Obras e Serviços Públicos, Sr. Antônio Araújo,
solicitando, com a maior brevidade possível, a realização de obras de
recuperação (drenagem, pavimentação e asfaltamento) das Rua 25, do
Bairro da Cohab, nesta Capital, via que dá acesso à Praça “Herir Costa”.

O bairro da Cohab padece com sérios problemas de
infraestrutura, carecendo de diversas intervenções, sobretudo em relação
a recuperação asfáltica, considerando que não há vias adequadas de
trânsito de pessoas e veículos, apresentando em toda a sua extensão,
uma enorme quantidade de buracos, erosões, poeira e lama, situação
que é agravada durante o período chuvoso, provocando diversos
acidentes pela falta de manutenção da via.

Sabe-se que o referido cenário se encontra acentuado sobretudo
na Rua 25, na praça 17, conhecida como “Praça Herir Costa”,
impossibilitando o acesso dos moradores e, principalmente, o tráfego
para as escolas e os postos de saúde na localidade, provocando além de
prejuízos materiais, riscos à segurança e integridade física dos
moradores.

Nesse sentido, visando contribuir para uma melhora na
qualidade de vida dos moradores do referido bairro, e sobretudo, para
aqueles que precisam trafegar na referida área, solicitamos por meio
desta proposição, a recuperação das vias do Bairro da Cohab,
notadamente na Rua 25, praça 17, concedendo maior segurança e
facilidade de locomoção aos pedestres, que utilizam a via para transitar,
além de fornecer meio adequado para deslocamento do tráfego.

Por esse motivo, faz-se necessária a recuperação asfáltica das
mencionadas vias, diante das constantes reclamações dos moradores,
motoristas e demais que trafegam pelo local, que são diariamente
prejudicados em razão da inexistência de condições adequadas de
infraestrutura. Assim, a reparação viária do Bairro da Cohab irá oferecer
mais segurança, bem como contribuirá para uma melhora significativa
nas condições de vida da localidade, justificando a presente demanda.

Plenário “DEPUTADO NAGIB HAICKEL” do Palácio
“Manuel Beckman”. São Luís, 08 de julho de 2018 – JUNIOR VERDE
– Deputado Estadual – PRB.

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO,
O SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO
DA PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 568 / 18

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta casa, em
seu Art. 152, requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja
encaminhado ofício ao Exmo. Prefeito Municipal, Sr. Edvaldo
Holanda Júnior, com cópia para o Secretário Municipal de Obras
e Serviços Públicos, Sr. Antônio Araújo, solicitando, com a maior
brevidade possível, a realização de obras de recuperação (drenagem,
pavimentação e asfaltamento) da Rua São Francisco, bairro do Sá Viana,
nesta capital.

O bairro Sá Viana padece com sérios problemas de infraestrutura,
carecendo de diversas intervenções, sobretudo em relação a recuperação
asfáltica, considerando que não há vias adequadas de trânsito de pessoas
e veículos, apresentando em toda a sua extensão, uma enorme quantidade
de buracos, erosões, poeira e lama, situação que é agravada durante o
período chuvoso, provocando diversos acidentes pela falta de
manutenção da via.

Sabe-se que o referido cenário se encontra acentuado sobretudo
na Rua São Francisco, no trecho correspondente a 50 m,
impossibilitando o acesso dos moradores e, principalmente, o tráfego
para as escolas e os postos de saúde na localidade, provocando além de
prejuízos materiais, riscos à segurança e integridade física dos
moradores.

Nesse sentido, visando contribuir para uma melhora na
qualidade de vida dos moradores do referido bairro, e sobretudo, para
aqueles que precisam trafegar na referida área, solicitamos por meio
desta proposição, a recuperação das vias do Bairro Sá Viana,
notadamente na Rua São Francisco, concedendo maior segurança e
facilidade de locomoção aos pedestres, que utilizam a via para transitar,
além de fornecer meio adequado para deslocamento do tráfego.

Por esse motivo, faz-se necessária a recuperação asfáltica da
mencionada via, diante das constantes reclamações dos moradores,
motoristas e demais que trafegam pelo local, que são diariamente
prejudicados em razão da inexistência de condições adequadas de
infraestrutura. Assim, a reparação viária do Bairro Sá Viana irá oferecer
mais segurança, bem como contribuirá para uma melhora significativa
nas condições de vida da localidade, justificando a presente demanda.

Plenário “DEPUTADO NAGIB HAICKEL” do Palácio
“Manuel Beckman”. São Luís, 08 de agosto de 2018 – JUNIOR VERDE
– Deputado Estadual – PRB.

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO,
O SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO
DA PRESENTE INDICAÇÃO.

Ata da Centésima Sessão Ordinária da Quarta Sessão
Legislativa da Décima Oitava Legislatura da Assembleia
Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia cinco de
setembro de dois mil e dezoito.

Presidente Senhor Deputado Othelino Neto.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado César Pires.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Marcos

Caldas.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as)
Deputados (as): Adriano Sarney, Ana do Gás, Andréa Murad, Bira do



 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA                                    SEGUNDA-FEIRA, 17 DE SETEMBRO DE 2018 5
Pindaré, César Pires, Doutor Levi Pontes, Eduardo Braide, Fábio Braga,
Fábio Macedo, Hemetério Weba, Josimar Maranhãozinho, Marcos
Caldas, Max Barros, Othelino Neto, Rafael Leitoa, Raimundo Cutrim,
Ricardo Rios, Roberto Costa, Sérgio Frota, Wellington do Curso e Zé
Inácio Lula. Ausentes os Senhores (as) Deputados (as): Antônio Pereira,
Cabo Campos, Carlinhos Florêncio, Edilázio Júnior, Edivaldo Holanda,
Edson Araújo, Francisca Primo, Glalbert Cutrim, Graça Paz, Júnior
Verde, Léo Cunha, Neto Evangelista, Nina Melo, Paulo Neto, Professor
Marco Aurélio, Rigo Teles, Rogério Cafeteira, Sousa Neto, Stênio
Rezende, Valéria Macedo e Vinícius Louro. O Presidente declarou
aberta a Sessão, em nome do povo e invocando a proteção de Deus.
Determinou a leitura do texto bíblico, do Resumo da Ata da Sessão
anterior e do Expediente a seguir: Projeto de Lei nº 202/18, de autoria
do Deputado Eduardo Braide, que altera a Lei n.º 10.860, de 4 de junho
de 2018, publicada no Diário Oficial do Estado do Maranhão de 5 de
junho de 2018; Projeto de Resolução nº 064/18, de autoria do Deputado
Wellington do Curso, que institui o Prêmio “Advocacia Cidadã
Maranhense”; Requerimentos nºs: 408/18, do Deputado Júnior Verde,
solicitando que seja justificada sua ausência nas Sessões Plenárias
realizadas nos dias 27 a 31 de agosto do corrente ano, quando esteve
participando do “XX Encontro de Conselheiros e Ex-Conselheiros
Tutelares da Região Sul Tocantina”, realizado em Carolina; 409/18, do
Deputado Wellington do Curso, solicitando  a retirada de tramitação
do Projeto de Lei nº 197/2018, de sua autoria; 410/18, do Deputado
Othelino Neto, enviando mensagens de congratulações ao Magnífico
Reitor da Universidade Estadual do Maranhão, Professor Gustavo
Costa, reconduzido ao cargo, após eleição realizada na instituição de
ensino; Indicações nºs: 551/18, do Deputado Júnior Verde, ao Prefeito
Municipal de Paço do Lumiar, Senhor Domingos Dutra, com cópia ao
Secretário Municipal de Infraestrutura, Urbanismo, Transporte e
Trânsito de Paço do Lumiar, Senhor Walburg Ribeiro Gonçalves Neto,
solicitando a pavimentação asfáltica das vias da Vila São José, Paço do
Lumiar; 552/18, do Deputado Cabo Campos, ao Governador do Estado
do Maranhão, Senhor Flávio Dino, solicitando que sejam acatadas as
liminares deferidas dos 130 (cento e trinta) Alunos que haviam sido
reprovados com a nota 6,00 (seis) e 5,00 (cinco) no Curso de Formação
de Soldados – CFSD/PMMA, para que sejam incluídos na próxima
turma de formação. Não havendo mais matéria sobre a Mesa, o
Presidente encaminhou à publicação, o Expediente lido pelo Primeiro
Secretário, após deferir na forma regimental as Indicações acima citadas.
Em seguida, concedeu a palavra aos Deputados Fábio Braga, Roberto
Costa, Rafael Leitoa e Wellington do Curso. O Deputado Fábio Braga
lamentou o incêndio do Museu Nacional, destacando o prejuízo que o
incidente causou para a cultura, a educação e toda a história brasileira.
O Deputado Roberto Costa manifestou seu repúdio ao apresentador
Vareta, pelos ataques que ele tem feito às mulheres bacabalenses. Em
seguida, o Deputado Rafael Leitoa discorreu sobre a eleição para Reitor
da UEMA, parabenizado o Professor Doutor Gustavo Costa por sua
reeleição. Por fim, o Deputado Wellington do Curso cobrou mais
efetividade da CPI da Cyrela, destacando que tem travado uma luta em
defesa dos moradores. Não havendo mais oradores inscritos para o
Pequeno Expediente, o Presidente anunciou a Ordem do Dia,
informando que não havia “quórum” regimental para apreciar a matéria
que ficou transferida para a próxima Sessão Ordinária. Na forma do
Regimento Interno, foram incluídos na Ordem do Dia da próxima Sessão
Ordinária os Requerimentos nºs: 408/2018, de autoria do Deputado
Júnior Verde e 409/2018, de autoria do Deputado Wellington do Curso.
No primeiro horário do Grande Expediente, não houve orador inscrito.
No tempo destinado aos Partidos e Blocos, ouviu-se o Deputado
Wellington do Curso, que falando pelo Bloco Parlamentar Independente,
discorreu sobre a saúde no Estado do Maranhão, destacando a
necessidade de reabastecimento de medicamentos. Em seguida, em
virtude da ausência de quórum regimental, o Presidente encerrou a
Sessão determinando que fosse lavrada a presente Ata, que lida e
aprovada será devidamente assinada. Plenário Deputado Nagib Haickel
do Palácio Manuel Beckman, em São Luís, 05 de setembro de 2018.

Deputado Othelino Neto - Presidente. Deputado César Pires - Primeiro
Secretário, em exercício. Deputado Marcos Caldas - Segundo Secretário,
em exercício

Ata da Centésima Primeira Sessão Ordinária da Quarta
Sessão Legislativa da Décima Oitava Legislatura da Assembleia
Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia seis de
setembro de dois mil e dezoito.

Presidente Senhor Deputado Othelino Neto.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Fábio

Braga.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Marcos

Caldas.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as)
Deputados (as): Adriano Sarney, Bira do Pindaré, Doutor Levi Pontes,
Eduardo Braide, Fábio Braga, Marcos Caldas, Othelino Neto, Raimundo
Cutrim e Sousa Neto. Ausentes os Senhores (as) Deputados (as): Ana
do Gás, Andréa Murad, Antônio Pereira, Cabo Campos, Carlinhos
Florêncio, César Pires, Edilázio Júnior, Edivaldo Holanda, Edson
Araújo, Fábio Macedo, Francisca Primo, Glalbert Cutrim, Graça Paz,
Hemetério Weba, Josimar Maranhãozinho, Júnior Verde, Léo Cunha,
Max Barros, Neto Evangelista, Nina Melo, Paulo Neto, Professor
Marco Aurélio, Rafael Leitoa, Ricardo Rios, Rigo Teles, Roberto Costa,
Rogério Cafeteira, Sérgio Frota, Stênio Rezende, Valéria Macedo,
Vinícius Louro, Wellington do Curso e  Zé Inácio Lula. O Presidente
declarou aberta a Sessão, em nome do povo e invocando a proteção de
Deus. Em seguida, efetuou-se a leitura do texto bíblico, do Resumo da
Ata da Sessão anterior e do seguinte Expediente: Projeto de Lei nº 203/
18, de autoria do Deputado Adriano Sarney, que determina a devolução
dos veículos apreendidos no âmbito do Estado do Maranhão; Indicações
nºs: 553/18, do Deputado Júnior Verde, ao Governador do Estado do
Maranhão, Senhor Flávio Dino, com cópia ao Secretário de Estado de
Segurança Pública do Maranhão, Senhor Jefferson Portela, solicitando
a adoção de medidas visando o reforço do policiamento no bairro da
Cidade Olímpica, especialmente do trecho que liga a Travessa Junei
até a Av. dos Agricultores, considerando o crescente número de
ocorrências na área da segurança pública; 554/18, do mesmo autor, ao
Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos de São Luís, Senhor
Antônio Araújo, reiterando a indicação nº 1065/2017, solicitando a
pavimentação das ruas do Residencial Nova Vida, nesta cidade; 555/
18, também do Deputado Júnior Verde, ao Governador do Estado,
com cópia para o Presidente do Tribunal de Justiça do Estado,
Desembargador José Joaquim Figueiredo dos Anjos, para que adote as
medidas legais e administrativas necessárias, para que em caráter de
urgência, proceda com a reforma do Fórum da Comarca do Município
de Maracaçumé; 556/18, do Deputado Fábio Macedo, ao Governador
do Estado do Maranhão, solicitando providências no sentido de nomear
os candidatos classificados ( excedentes ) no último concurso da Policia
Militar do Maranhão, colocando-os imediatamente em atividade,
reforçando o Policiamento ostensivo em nosso Estado, e o contingente
de policiais lotados no interior do Estado, garantindo deste modo maior
segurança ao maranhenses. Não havendo mais matéria sobre a Mesa, o
Presidente encaminhou à publicação o Expediente lido pelo Primeiro
Secretário, após deferir na forma regimental as Indicações acima citadas.
Sem oradores inscritos para o Pequeno Expediente, o Presidente
anunciou que não havia matéria a ser apreciada na Ordem do Dia por se
tratar de sessão não deliberativa. No primeiro horário do Grande
Expediente, também não houve orador inscrito. Da mesma forma
ocorreu no tempo destinado aos Partidos e Blocos e no Expediente
Final. Em seguida, em virtude da ausência de quórum regimental, o
Presidente encerrou a Sessão determinando que fosse lavrada a presente
Ata, que lida e aprovada será devidamente assinada. Plenário Deputado
Nagib Haickel do Palácio Manuel Beckman, em São Luís, 06 de
setembro de 2018. Deputado Othelino Neto - Presidente. Deputado
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Fábio Braga - Primeiro Secretário, em exercício. Deputado Marcos
Caldas - Segundo Secretário, em exercício.

Ata da Centésima Segunda Sessão Ordinária da Quarta
Sessão Legislativa da Décima Oitava Legislatura da Assembleia
Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia dez de
setembro de dois mil e dezoito.

Presidente Senhor Deputado Othelino Neto.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Adriano

Sarney.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Rafael

Leitoa.

Às dezesseis horas, presentes os Senhores (as) Deputados
(as): Adriano Sarney, Bira do Pindaré, Doutor Levi Pontes, Eduardo
Braide, Fábio Braga, Francisca Primo, Júnior Verde, Marcos Caldas,
Othelino Neto, Rafael Leitoa, Raimundo Cutrim e Vinícius Louro.
Ausentes os Senhores (as) Deputados (as): Ana do Gás, Andréa Murad,
Antônio Pereira, Cabo Campos, Carlinhos Florêncio, César Pires,
Edilázio Júnior, Edivaldo Holanda, Edson Araújo, Fábio Macedo,
Glalbert Cutrim, Graça Paz, Hemetério Weba, Josimar Maranhãozinho,
Léo Cunha, Max Barros, Neto Evangelista, Nina Melo, Paulo Neto,
Professor Marco Aurélio, Ricardo Rios, Rigo Teles, Roberto Costa,
Rogério Cafeteira, Sérgio Frota, Sousa Neto, Stênio Rezende, Valéria
Macedo, Wellington do Curso e Zé Inácio Lula. O Presidente declarou
aberta a Sessão, em nome do povo e invocando a proteção de Deus. Em
seguida, ouviu-se a leitura do texto bíblico, do Resumo da Ata da
Sessão anterior e do Expediente a seguir: Projeto de Lei nº 204/18, de
autoria do Deputado Wellington do Curso, que cria a Semana Estadual
de Prevenção a acidentes com Motociclistas; Requerimento nº 411/18,
do Deputado Sousa Neto, solicitando que seja justificada sua ausência
nas Sessões Plenárias realizadas no período de 04 a 13 de agosto do
corrente ano, conforme atestado médico; Indicações nºs: 557/18, do
Deputado Júnior Verde, ao Secretário Municipal de Obras e Serviços
Públicos, Sr. Antônio Araújo, solicitando a recuperação asfáltica da
Rua 5 do Bairro Turu, próximo ao Condomínio Veredas, nesta cidade;
558/18, do mesmo autor, ao Prefeito de Paço do Lumiar, Senhor
Domingos Dutra, a fim de que providenciem a implantação de um
Posto de Saúde no Bairro do Residencial Carlos Augusto, Município
de Paço do Lumiar. Esgotada a matéria sobre a Mesa, o Presidente
encaminhou à publicação o Expediente lido pelo Primeiro Secretário e
deferiu as Indicações acima citadas. Sem oradores inscritos para o
Pequeno Expediente, o Presidente anunciou que não havia matéria a
ser apreciada na Ordem do Dia por se tratar de sessão não deliberativa.
No primeiro horário do Grande Expediente, também não houve orador
inscrito. Da mesma forma ocorreu no tempo destinado aos Partidos e
Blocos e no Expediente Final. Em seguida, em virtude da ausência de
quórum regimental, o Presidente encerrou a Sessão determinando que
fosse lavrada a presente Ata, que lida e aprovada será devidamente
assinada. Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio Manuel
Beckman, em São Luís, 10 de setembro de 2018. Deputado Othelino
Neto - Presidente. Deputado Adriano Sarney - Primeiro Secretário, em
exercício. Deputado Rafael Leitoa - Segundo Secretário, em exercício

SESSÃO SOLENE
DO DIA 11 DE SETEMBRO DE 2018 ÀS 11h.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
PROFESSOR MARCO AURÉLIO - Senhoras e Senhores, bom dia.
Todos são bem-vindos à Casa do Povo. É uma enorme satisfação
darmos início a esta Sessão Solene para entrega da Medalha Manuel
Beckman ao Senhor Fernando José Cunha Belfort. Em nome do povo
e invocando a proteção de Deus, declaro aberta a presente Sessão
convocada para entrega da Medalha Manuel Beckman ao advogado e

professor Fernando Belfort, concedida através da Resolução Legislativa
nº 894/2018, oriunda do Projeto de Resolução Legislativa nº 049/2017,
de autoria do Deputado Presidente Othelino Neto. Eu sou o Professor
Marco Aurélio, tenho enorme satisfação em ter sido convidado pelo
Presidente Othelino para estar iniciando a condução desses trabalhos.
Todos são bem-vindos e bem-vindas. E neste momento convido para
compor a Mesa o Presidente Othelino Neto, a quem eu peço uma salva
de palmas; o Excelentíssimo Fernando José Cunha Belfort,
homenageado desta Sessão Solene; o Excelentíssimo senhor José de
Ribamar Caldas Furtado, Presidente do Tribunal de Contas do Estado;
Exmos. Senhoras e Senhores aqui presentes, familiares. Quero fazer
um cumprimento especial à esposa do homenageado, Dra. Elildes
Belfort. Senhoras e Senhores, esta sessão faz, como eu disse há pouco
à imprensa que me perguntava a razão da homenagem, eu dizia que
nós, a Assembleia, com esta Resolução proposta por mim, que foi
aprovada por unanimidade, faz justiça sobretudo a um maranhense
que tem uma vida dedicada às boas causas do nosso Estado. E neste
caso, em especial, além de fazer justiça ao homenagear o advogado e
professor Fernando Belfort, é razão para mim de muita alegria pessoal
pela convivência que tenho com a família há muitos anos. Todos são
muito queridos. Ao mesmo tempo, revejo amigos e pessoas queridas.
Algumas as quais já não via há algum tempo. Enfim, quando eu digo
que é fazer justiça, é porque Dr. Fernando Belfort, advogado,
desembargador aposentado do TRT, professor da Universidade Federal
do Maranhão, com quem eu tive a satisfação de conviver durante
alguns anos e nessa convivência aumentar a admiração que tenho pelo
homenageado. Conheço um pouco da história, por isso até eu já não
gosto de fazer discursos escritos, esse em especial não faria porque
conheço um pouco da história do Fernando Belfort, que todos aqui
evidentemente conhecem, mas aqui também nós falamos para a TV
Assembleia e por consequência para o Maranhão inteiro e para aqueles
que estão fora do Maranhão e acompanham a TV Assembleia. Fernando
Belfort foi vereador, aqui na nossa capital, por um mandato. Não é
isso, Dr. Fernando? Um mandato apenas, depois acho que não gostou
da política partidária e resolveu investir na sua carreira de advogado,
depois indo para a magistratura, mas certamente a passagem pela
Câmara, e eu me lembro de diversas conversas nossas, às vezes
comentando algumas experiências que viveu lá na Câmara Municipal
de São Luís que devem ter marcado a sua vida. Depois como advogado
destacado, em especial no ramo do Direito do Trabalho, foi
desembargador, inclusive chegando a ser Presidente do Tribunal Regional
do Trabalho, onde teve uma passagem brilhante, marcou bem a sua
passagem, por isso está na história da Justiça do Maranhão, da Justiça
federal aqui no nosso estado. Lembro a forma sempre entusiasmada e
vibrante como o Doutor Fernando tratava da sua atuação enquanto
desembargador do TRT do Maranhão. Assim como os livros que ele
presenteou à sociedade maranhense, à sociedade brasileira, com lições
importantes sobre o Direito do Trabalho. Inclusive eu quero lhe dizer
que tenho o exemplar comigo, continua lá, embora eu não entenda nada
do Direito do Trabalho, mas tenho lá comigo este exemplar que
permanece lá no meu arquivo de livros que eu faço questão de colecionar.
E digo ainda aos maranhenses que nos assistem que, além desta
trajetória, sobre a qual eu fiz aqui um breve resumo, dedicado sempre
ao Maranhão, e é importante que que nós reconheçamos aqueles que
fazem um bom serviço para o Estado. O Dr. Fernando Belfort, embora
com esta aparência sempre jovem, já acabou de passar dos 70 e desses
70 anos todos dedicados ao nosso estado. Várias gerações já passaram
pelas mãos dele na Universidade Federal do Maranhão, aqui mesmo
nesta Casa, da nossa Procuradoria, a grande maioria foi de alunos.
Quando eu disse que você seria homenageado hoje aqui, todos com
quem eu conversei disseram: “Ah! Foi meu professor”. Todos fizeram
referências positivas, disseram que é um bom professor, que era exigente,
uma qualidade, não um defeito, exigir que os seus alunos se dediquem,
afinal de contas, dali saíram advogados muitos dos quais hoje ocupando
postos de destaque não só no Estado, alguns como advogados, outros
ocupando o Poder Judiciário, muitos destes passaram pelas mãos do
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Professor Fernando Belfort. Enfim, como eu disse no início dessa fala,
é razão para mim de satisfação pessoal porque a gente une a justiça a
um maranhense que se dedica e se dedicou ao Estado, a um afeto
pessoal que tenho por ele. Então, hoje é um momento em que nós
homenageamos um maranhense de bem. Um maranhense de bem que
ainda hoje tem muito entusiasmo em trabalhar pelo Maranhão, em
torcer pela nossa terra. Quando eu o conheci ainda não era avô, hoje eu
estava perguntando para o Gustavo ali, o Gustavo estava me dizendo
que já são 07 netos, é sinal que o tempo passou e nós ficamos um
pouquinho mais velhos. Hoje o Gustavo me disse que são dois netos
dele, um neto, filho da Fernanda, o outro do Guilherme, uma neta do
Guilherme, não é isso? Tem a Maria Beatriz, filha da Érica, e tem os
dois do Carlos Eduardo, que chegou há pouco, que o conheci e ainda
continuo chamando de “Cadu”, tem os dois e um dos quais está aqui,
aqui à minha esquerda. E vi então que o tempo passou e já são sete
netos. Mas o mais importante é que o tempo passou, a admiração que
é minha e certamente é de todos os maranhenses, assim como dos 42
Deputados que votaram a favor da proposição que entrega esta
comenda ao Fernando Belfort, que é a comenda mais importante do
Poder Legislativo do Maranhão. Acho até que já era para ter sido
entregue antes, mas graças a Deus e por uma graça do destino eu tive a
oportunidade de ser o proponente e de estar presente para entregar a
Medalha Manuel Beckman ao Professor Fernando Belfort. Enfim,
sem me alongar muito, mas quero dizer a todos que esta manhã de 11
de setembro de 2018, é para mim uma manhã especial por poder
homenagear alguém, que como já disse, é dedicado ao nosso Estado e
por quem tenho um apreço pessoal muito grande. Muito obrigado pela
atenção de todos.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
PROFESSOR MARCO AURÉLIO - Concedo a palavra ao Exmo.
Senhor José de Ribamar Caldas Furtado, Presidente do Tribunal de
Contas do Estado.

O SENHOR JOSÉ DE RIBAMAR CALDAS - Bom dia a
todos e todas. Cumprimento o Exmo. Senhor Deputado Marco Aurélio,
que preside este evento. Cumprimento o Deputado Othelino Neto,
que é o Presidente da Assembleia e quem teve a feliz ideia de propor a
tão justa e merecida homenagem ao Professor Fernando Belfort. E
cumprimento também o Professor Fernando José Cunha Belfort, que
é o grande homenageado desta manhã. Olho aqueles que aqui estão e
não poderia deixar de prestar uma homenagem especial ao Professor
Zé Carlos Sousa e Silva, que foi meu professor na Universidade Federal
do Maranhão. Ao amigo Ivan Sarney, que a gente tem trocado algumas
experiências. E cumprimento os demais presentes, gostaria de chamá-
los todos pelo nome, mas não tenho aqui à disposição, cumprimento
os demais presentes na pessoa da minha querida amiga Elildes Belfort,
que mais do que esposa do homenageado é minha amiga e companheira
de longa data. Quero dizer, doutora Elildes, que o Tribunal de Contas
do Maranhão muito deve a sua participação lá. Lembro lá que até
mesmo a Lei Orgânica que vigorava naquele momento, que foi
exatamente os termos da lei orgânica, que me fizeram sair de onde eu
estava então, muitos sabem, a Receita Federal me deslocar para o
Tribunal de Contas e talvez por alguns artigos lá escritos pelas suas
mãos que eu tenho certeza de que foi a grande escriba, a grande
idealizadora da então Lei Orgânica do TCE. Mas não foi só isso, o
Regimento Interno, todos os atos normativos, então o TCE muito
deve à senhora. Pois bem, nesse momento, cabe uma pergunta: Quem
é Fernando Belfort? Para muitos, com certeza, doutor Fernando, é um
magistrado, magistrado do Tribunal Regional do Trabalho, que foi por
muitos anos, 20 anos, mais de 20, menos de 20, menos de 20, mas com
passagem marcante pelo o TRT sendo o seu Presidente, para muitos é
o advogado que foi, antes de ser magistrado do TRT e lá chegou como
membro da classe dos advogados. E fez um marcante, brilhante trabalho;
agora para mim é o professor Fernando Belfort, meu professor do
curso de Direito da Universidade Federal do Maranhão, professor de

Direito do Trabalho e não poderia ser diferente, por mais de um período,
e também na vida acadêmica fui seu companheiro por ocasião do meu
mestrado o professor Fernando Belfort esteve ao meu lado quando eu
tive a oportunidade de fazer o mestrado pela Universidade Federal de
Pernambuco. E para meu prazer acabei me tornando colega de trabalho
do professor Fernando Belfort na Universidade Federal do Maranhão,
assim como também passei algum tempo nessa contemporaneidade
também com o professor José Carlos Sousa e Silva. Então, para mim,
Fernando Belfort é o professor, a esta figura de professor que eu honro
as maiores homenagens, sem claro menosprezar as referências ao
magistrado, ao advogado e a pessoa que é, grande amigo, chefe de
família, e a gente sabe que a família gira em torno de Fernando Belfort.
Então, estas eram as minhas palavras para homenagear o professor
Fernando Belfort e dizer da minha alegria, da minha satisfação de
participar deste momento justo onde o professor Fernando Belfort
recebe da Assembleia Legislativa por indicação do Deputado Othelino
a Medalha Manuel Beckman, a mais importante comenda conferida
pela Assembleia a um maranhense. Eu agradeço a atenção dos senhores,
muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
PROFESSOR MARCO AURÉLIO – Neste momento, eu convido o
Deputado Othelino Neto para fazer a entrega da Medalha Manuel
Beckman ao Senhor Fernando Belfort. Depois deste importante
momento, concedo a palavra ao homenageado, que agora, já com a
Medalha da mais importante honraria da Assembleia Legislativa do
Maranhão, tem a palavra. O Excelentíssimo Senhor Dr. Fernando
Belfort.

O SENHOR HOMENAGEADO FERNANDO JOSÉ
BELFORT – Excelentíssimo Senhor Deputado Presidente da
Assembleia Legislativa Deputado Othelino Neto; Exmo. Senhor
Deputado Professor Marco Aurélio, Deputado hoje assumindo
interinamente a Presidência da Casa nessa minha homenagem, nessa
homenagem que me prestam; Exmo. Senhor José de Ribamar Caldas
Furtado, meu amigo, Presidente do Tribunal de Contas do Estado;
Meus amigos aqui presentes, meu colega José Carlos, meu colega Soeiro,
meus filhos, minha mulher, meus amigos. Esta homenagem que hoje
recebo da Assembleia já vem de longas datas. Vem mais por parte do
coração de Othelino do que eu propriamente merecia. Lembro-me bem,
muito antes de Othelino nascer, eu era amigo do avô dele, o jornalista
Othelino Alves. Lembro-me que, quando fui vereador, a primeira
reportagem que foi feita comigo foi feita pelo jornalista Othelino Alves,
que dizia: “Um jovem na luta política”. Infelizmente, eu me decepcionei
com a política e saí. Mas incentivo os jovens a entrarem na política.
Incentivo por quê? Não foi por eu ter me decepcionado que os outros
irão se decepcionar. Eu acho que não. Tem que vir o sangue bom para
a Assembleia. Assim como têm os deputados hoje bons, têm os ruins.
Entretanto são muito melhores os bons do que os ruins. O próprio
povo vai procurar expulsar os que não prestam. Assim também eu
queria dizer ao Othelino que fui professor do pai dele. Fui professor
de alguns deputados aqui desta Casa, como o Cutrim, Braide, Zé Inácio
e outros que me falham a memória. Essa homenagem que hoje eu
recebo é fruto muito mais, como já disse, do Othelino ter me prestigiado
do que realmente eu merecer. Se eu merecesse essa homenagem, não
seria pelos maus feitos que fiz, então, assim, eu tenho certeza de que
fiz muito pelo Maranhão. Quando Presidente do TRT, procurei levar
o TRT para todo o Maranhão que antigamente não era. Como Presidente
do TRT, procurei ampliar o número de vagas. Como professor de
Direito do Trabalho, procurei dividir a cadeira em três cadeiras: em
Direito do Trabalho I, Direito do Trabalho II e Direito Coletivo. Quando
eu entrei, havia somente Direito do Trabalho, que era uma parte de
Direito Material e uma parte de Direito Processual, mas nunca tinha se
dado Direito Coletivo. Também eu quero aqui ficar satisfeito por ter
um amigo meu de infância, um amigo meu, o Ivan, eu e Ivan temos uma
passagem muito interessante quando crianças, quando nós morávamos
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apegados, lá no Largo e Santiago, na casa da Dona Ilá, que era madrinha
dele. Ela tinha uma pimenteira muito bonita e nós fomos fazer um dia
um suco, tiramos as pimentas todas da pimenteira, botamos numa lata
e socamos. O vapor veio e nós ficamos completamente inchados, eu e
o Ivan ficamos com o rosto inchado por conta dessa experiência que
nós fizemos quando crianças. Também aqui presente o meu cunhado
Paulo que se revelou um grande policial, é um homem que hoje em dia
está dando um bom exemplo na Secretaria de Justiça. Tem o meu filho
Fernando José, que é delegado de polícia que, ao que se saiba até hoje,
ainda não cometeu nenhuma irregularidade e nenhuma arbitrariedade, o
que não é pouco comum entre os delegados. As minhas irmãs Ana
Maria e Teresinha, Telma já partiu, já está nos esperando lá por cima,
e Márcia que não pôde comparecer. Tenho também a minha amiga
Maria das Graças Brandão que me conhece desde menino, não que ela
seja velha, nem eu, nós estamos aqui e o tempo não para, mas para nós
o tempo não passa, nós ainda estamos na mesma época. E a minha ex-
noiva Taís. Taís foi minha noiva. Se vocês não sabiam, Taís foi minha
noiva quando ela tinha dois anos de idade e era minha noiva. Os meus
sobrinhos Haroldinho, Thiago, cadê o resto? Não veio. Ah! Ainda tem
o Saulo, nosso Saulo, o menino aventureiro que por sinal é candidato a
alguma coisa, não é, Saulo? Não? Ah não, é a sogra que é candidata.
Vocês vão ter um concorrente aqui. Tem os meus primos, Inacinho,
Fátima, Jorge, os outros que se desculparam por não terem vindo. As
minhas cunhadas, Euzane, que é “feijão de arroz” aqui na Assembleia
e Eveline, que já foi “feijão de arroz” da Prefeitura e hoje continua no
Socorrão, não como doente, mas como funcionária. Os meus amigos
que conheci pequeno Kenji e Sumika. O meu amigo Cláudio Furtado. A
minha amiga de infância Teresa Bandeira. Te denunciei. Graça Tanaka,
que eu nunca deixei de chamar de Graça Tanaka, e dizem: “Não é Graça
Tanaka”! E eu digo: - Pra mim é, não vai mudar nunca. E assim, amigos,
eu quero, espero que os que aqui vieram me prestigiar tenham a certeza
de como Bequimão que foi o protomártir da liberdade maranhense
disse ao ser enforcado: “Pelo Maranhão morro contente”. Eu quero
dizer ao Othelino: Não é que eu morra contente, pela homenagem eu
fico contente. Muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
PROFESSOR MARCO AURÉLIO - Parabéns Dr. Fernando Belfort,
pela trajetória de vida e pela linda homenagem que Vossa Excelência
recebe. A gente faz questão de destacar a indicação do Presidente
Othelino Neto, que é muito seletivo em fazer as proposições de
homenagens. Porque as pessoas que ele tem indicado são pessoas que
têm um trabalho relevante prestado ao Estado do Maranhão. E se ele
viu essa grandeza no Senhor, mesmo sem eu lhe conhecer fico feliz em
ver essa homenagem diante dos seus amigos, pessoas que acompanham
a sua trajetória de vida e destacar que para além da pessoa do Presidente
Othelino, a proposição é aprovada pela Assembleia Legislativa do
Maranhão, portanto é uma homenagem desta Casa em reconhecer,
unanimemente, a contribuição de V. Exa. Falando há pouco, o Senhor
havia me dito que o Fórum de Imperatriz, do TRT, recebia o seu nome
e teve que mudar porque não pode permanecer se a pessoa estiver em
vida e o Senhor estará por muito tempo mais em vida. Nós temos esta
confiança e fazemos esses préstimos. E parabéns pela justa
homenagem, Presidente Othelino, o Senhor e a todos vocês. Nada mais
havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão.

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA Nº 727/2018
REPUBLICAR POR INCORREÇÃO EM 17.09.2018

A MESA DIRETORA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e
considerando o deferimento do Requerimento nº 404/18, ocorrido na
Sessão Ordinária realizada no dia 04 de setembro do ano em curso.

RESOLVE:

CONCEDER 122 (cento e vinte e dois dias) de licença ao
deputado Alexandre Almeida, sendo 03 dias referentes ao período de
22 a 25 de agosto de 2018 para tratamento de saúde e 119 dias, relativos
ao período de 26 de agosto a 21 de dezembro de 2018, para tratar de
interesse particular.

Plenário Nagib Haickel do Palácio Manoel Beckman em 05 de
setembro de 2018. Deputado Othelino Neto - PRESIDENTE .
Deputado Ricardo Rios - PRIMEIRO SECRETÁRIO. Deputado Zé
Inácio - TERCEIRO SECRETÁRIO

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA Nº. 730/2018

Classifica as gratificações Técnica Legislativas
concedidas aos servidores ocupantes de cargos
em comissão e dá outras providências.

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em vista
os níveis estabelecidos para concessão de Gratificação Técnica
Legislativa, implantados através da Resolução Administrativa nº 1616/
2009, datada de 01 de julho de 2009,

R E S O L V E:

Art. 1º - Classificar de acordo com a tabela em anexo, os
servidores ocupantes de cargos em comissão.

Art. 2º - Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação,
com efeito financeiro, a partir do dia 1º de setembro do ano em curso,
revogadas as disposições em contrário.

DÊ-SE CIÊNCIA, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 14 de

setembro de 2018. Deputado OTHELINO NETO - Presidente.
Deputado RICARDO RIOS - Primeiro Secretário. Deputado ZÉ
INACIO - Segundo Secretário, em exercício

ANEXO DA RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA Nº 730/2018
DEDEZEMBRO              NOV

MATRÍCULA N O M E                                         NÍVEL
1649037 Margareth Santos da Silva XVII
1649052 Gerusa Marques F. Pires XI
1649045 Vanessa Garcez G. Serra VIII
1649060 Francisca Ferreira Chaves XVII
1649078 Heliezio de Morais Sousa XV
1649086 Gabrielle Oliveira Sobral XVII
1645910 Rosemary Cristina A. Coelho X
1387455 Romulo Julio Silva Castro XV
1605625 Ronald de Jesus Carneiro Sena XV
1628551 Leonardo Mendes de Oliveira XV
1603877 Jorge Costa Ferreira VIII
1634336 Luis Alberto Trabulsi Lisboa XIII
1389469 Juliene Lima da Paz X
1645282 Camila Cristinna A. dos Santos XV

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA Nº.  731/2018

Classifica as gratificações Técnica Legislativas
concedidas aos servidores ocupantes de cargos
em comissão e dá outras providências.

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em vista
os níveis estabelecidos para concessão de Gratificação Técnica
Legislativa, implantados através da Resolução Administrativa nº 1616/
2009, datada de 01 de julho de 2009,
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R E S O L V E:

Art. 1º - Classificar de acordo com a tabela em anexo, os
servidores ocupantes de cargos em comissão.

Art. 2º - Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação,
com efeito financeiro, a partir do dia 06 de setembro do ano em curso,
revogadas as disposições em contrário.

DÊ-SE CIÊNCIA, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 14 de

setembro de 2018. Deputado OTHELINO NETO - Presidente.
Deputado RICARDO RIOS - Primeiro Secretário. Deputado ZÉ
INACIO - Segundo Secretário, em exercício

ANEXO DA RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA Nº 731/2018
. AGOSTO
MATRÍCULA N O M E                                        NÍVEL
1407956 Ilidio Lima Fialho Junior                   XV
657692  Claudeci Cecilio Campos                 XII

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em
vista o Projeto de Resolução Legislativa nº 014/2018, aprovado
nos seus turnos regimentais RESOLVE promulgar a seguinte:

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N.º 900/2018

Concede a Medalha do Mérito Legislativo “Manuel
Beckman”, ao Senhor Reynaldo Soares da Fonseca.

Art. 1º - Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo
“Manuel Beckman” ao Senhor Reynaldo Soares da Fonseca, Ministro
do Superior Tribunal de Justiça.

Art. 2º - Esta Resolução Legislativa entrará em vigor na data de
sua publicação.

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o
conhecimento e execução da presente Resolução pertencerem,
que a cumpram e a façam cumprir na forma em que se encontra
redigida. O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DA
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, a
faça imprimir, publicar e correr.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL” DO
PALÁCIO “MANUEL BECKMAN”, em 12 de setembro de 2018.
Deputado OTHELINO NETO - Presidente. Deputado  RICARDO
RIOS - Primeiro Secretário. Deputado ZÉ INÁCIO - Segundo
Secretário, em exercício

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em
vista o Projeto de Resolução Legislativa nº 042/2018, aprovado
nos seus turnos regimentais RESOLVE promulgar a seguinte:

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N.º 901/2018

Concede a Medalha do Mérito Legislativo “Manuel
Beckman”, ao Empresário Antônio Oliveira
Júnior.

Art. 1º - Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo
“Manuel Beckman” ao Senhor Antônio Oliveira Júnior, Empresário do
Ramo da Gastronomia.

Art. 2º - Esta Resolução Legislativa entrará em vigor na data de
sua publicação.

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o
conhecimento e execução da presente Resolução pertencerem, que a

cumpram e a façam cumprir na forma em que se encontra redigida. O
SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DA ASSEMBLÉIA
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, a faça imprimir,
publicar e correr.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL” DO
PALÁCIO “MANUEL BECKMAN”, em 12 de setembro de 2018.
Deputado OTHELINO NETO - Presidente. Deputado  RICARDO
RIOS - Primeiro Secretário. Deputado ZÉ INÁCIO - Segundo
Secretário, em exercício.

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em
vista o Projeto de Resolução Legislativa nº 015/2018, aprovado
nos seus turnos regimentais RESOLVE promulgar a seguinte:

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N.º 902/2018

Concede a Medalha do Mérito Legislativo “Manuel
Beckman”, ao Segundo Sargento do Corpo de
Bombeiros Militar do Maranhão, o Senhor “Carlos
Marcone Martins Dias”

Art. 1º - Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo
“Manuel Beckman” ao Segundo Sargento do Corpo de Bombeiros
Militar do Maranhão o Senhor Carlos Marcone Martins Dias.

Art. 2º - Esta Resolução Legislativa entrará em vigor na data de
sua publicação.

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o
conhecimento e execução da presente Resolução pertencerem,
que a cumpram e a façam cumprir na forma em que se encontra
redigida. O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DA
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, a
faça imprimir, publicar e correr.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL” DO
PALÁCIO “MANUEL BECKMAN”, em 12 de setembro de 2018.
Deputado OTHELINO NETO - Presidente. Deputado  RICARDO
RIOS - Primeiro Secretário. Deputado ZÉ INÁCIO - Segundo
Secretário, em exercício

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA
PAUTA DE REUNIÃO ORDINÁRIA
DIA: 18/09/2018 (Terça-Feira)
HORÁRIO: 08h30min
ASSUNTO: PARECER DE CONSTITUCIONALIDADE E
LEGALIDADE

01- MEDIDA PROVISÓRIA Nº 276/2018, de autoria do Poder
Executivo, que Altera a Lei nº 10.684, de 19 de setembro de 2017,
que autoriza o Estado do Maranhão a celebrar acordos em
precatórios judiciais relativos a seus débitos e créditos, nos termos
do §1º do art. 102 do Ato das Disposições Constitucionais
Transitórias da Constituição da República, e dá outras
providências - RELATOR DEPUTADO ROGÉRIO CAFETEIRA;

02- MEDIDA PROVISÓRIA Nº 278/2018, de autoria do Poder
Executivo, que Dispõe sobre a compensação de precatórios vencidos
do Estado do Maranhão, suas Autarquias e Fundações, com débitos
de natureza tributária ou de outra natureza, inscritos em dívida
ativa, ajuizados ou não, conforme disposto no art. 105, do Ato das
Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição
Federal - RELATOR DEPUTADO MARCO AURÉLIO;

03- MEDIDA PROVISÓRIA Nº 282/2018, de autoria do Poder
Executivo, que Altera a Estrutura da Secretaria de Estado da Saúde
– SES, e dá outras providências - RELATOR DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM;

04- PROJETO DE LEI Nº 174/2018, de autoria do Senhor
Deputado Wellington do Curso, que Dispõe sobre a obrigatoriedade
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de disponibilização de exemplares do Estatuto da Criança e do
Adolescente nas escolas públicas e privadas do Estado do
Maranhão - RELATOR DEPUTADO ANTONIO PEREIRA;

05- PROJETO DE LEI Nº 173/2018 (Voto Vencedor),  de
autoria do Senhor Deputado Wellington do Curso, que Dispõe sobre
a reserva de vaga de Empregos para Mulheres vítimas de Violência
Doméstica e Familiar nas Empresas prestadoras de Serviços junto
ao Governo do Estado do Maranhão - RELATOR DEPUTADO
CÉSAR PIRES;

06- PROJETO DE LEI Nº 194/2018, de autoria da Senhora
Deputada Nina Melo, que Dispõe sobre a Instituição do Programa
“Adote um Leito Hospitalar”, no âmbito do Estado do Maranhão, e
dá outras providências - RELATOR DEPUTADO GLALBERT
CUTRIM;

07- PROJETO DE LEI Nº 122/2018(Voto Vencedor), de
autoria do Senhor Deputado Adriano Sarney, que Institui o Programa
de Combate ao Assédio Sexual no Transporte Coletivo - RELATOR
DEPUTADO EDUARDO BRAIDE;

08- PROJETO DE LEI Nº 199/2018, de autoria do Senhor
Deputado Raimundo Cutrim, que Considera de Utilidade Pública a
Loja Simbólica Mestre Hiram Abiff, nº 61, com sede e foro no
Município de São Luís, Estado do Maranhão - RELATOR
DEPUTADO EDUARDO BRAIDE;

09- PROJETO DE LEI Nº 196/2018, de autoria do Senhor
Deputado Wellington do Curso, que Dispõe sobre a publicação, na
internet, da lista de espera dos pacientes que aguardam por
consultas (discriminadas por especialidade), exames e
intervenções cirúrgicas e outros procedimentos nos
estabelecimentos da rede pública de saúde do Estado do Maranhão
e dá outras providências - RELATOR DEPUTADO MARCO
AURÉLIO;

10- PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 058/
2018, de autoria da Senhora Deputada Nina Melo, que Concede a
Medalha do Mérito Legislativo “Nagib Haickel” ao Senhor
Harolfran Alves de Melo - RELATOR DEPUTADO EDUARDO
BRAIDE;

11- VETO PARCIAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº
185/2017, de autoria do Senhor Deputado Wellington do Curso, que
Dispõe sobre a criação do Selo “Empresa Amiga da Pessoa com
Deficiência”, no âmbito do Estado do Maranhão - RELATOR
DEPUTADO ROGÉRIO CAFETEIRA;

Diretoria Legislativa - Sala das Comissões “Deputado Léo
Franklim”, em 12  de setembro de 2018.Máneton Antunes de Macêdo
- Diretor Legislativo

CONTRATO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO MARANHÃO

EXTRATO DO TERMO DE CONTRATO N.º 24/2018-
AL. PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO
MARANHÃO e a Empresa HUFFIX AMBIENTES EMPRESARIAIS
INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE MÓVEIS LTDA. OBJETO:
Contratação de empresa especializada no fornecimento, remoção e
instalação de “prateleira deslizante” (arquivo deslizante. VALOR: R$
34.860,00 (Trinta e quatro mil, oitocentos e sessenta reais).
DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade Gestora: 010101–
Assembleia Legislativa; Projeto Atividade: 4628–Atuação Legislativa;
Plano Interno: Manutenção. Natureza da Despesa: 4.4 .90.52-
Equipamentos e material permanente; Sub-Item de despesa:
3.4.4.90.52.18- Mobiliário e utensílio em geral. Histórico: Adesão à
ARP nº 098/2017 da Universidade Federal do Pará, que trata de
fornecimento de arquivo deslizante mecânico para este Poder; Fontes
de recursos 0101000000–Recursos do tesouro–Exercício atual.
VIGÊNCIA: 12 (doze) meses, contados da data de assinatura. BASE
LEGAL: Lei n.º 8.666/93 e Processo Administrativo 1441/2018-

ALEMA. DATA DA ASSINATURA: 11/09/2018. ASSINATURA:
CONTRATANTE – Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão -
Deputado OTHELINO NOVA ALVES NETO – Presidente e Empresa
HUFFIX AMBIENTES EMPRESARIAIS INDÚSTRIA E
COMÉRCIO DE MÓVEIS LTDA, CNPJ nº 05.238.556/0001-34 -
CONTRATADA. São Luís/MA, 17 de setembro de 2018.

TARCISIO ALMEIDA ARAUJO
Procurador-Geral

TERMO DE HOMOLOGAÇÃO

Objeto: Registro de Preços de peças para aquisição fancoletes
de teto série “C” e peças sobressalentes para série “A” e “B”, visando
futuras e eventuais contratações pela Assembleia Legislativa do Estado
do Maranhão. Nos termos do artigo 4º, inciso XXII, da Lei nº 10.520/
2002; do artigo 43, inciso VI, da Lei nº 8.666/1993, do artigo 4º, inciso
XX, da Resolução Legislativa nº 481/2006; do artigo 11 da Resolução
Administrativa nº 1.271/2007; do artigo 12, § 1º, da Resolução
Administrativa nº 788/2011, HOMOLOGO o resultado do Registro
de Preços objeto do Pregão Presencial nº 026/2018-SRP/CPL/ALEMA,
em conformidade com o Termo de Adjudicação nº 024/2018-CPL/
ALEMA e Parecer da Procuradoria Geral da Assembleia, anexo aos
autos do Processo Administrativo nº 0338/2018-ALEMA e autorizo a
celebração da Ata de Registro de Preços com a empresa vencedora do
certame, MCS DE LIMA ROOS – ME com o valor total de R$
379.000,00 (trezentos e setenta e nove mil reais) para o grupo único,
nos termos do Edital, seus anexos e da Proposta vencedora. Encaminhe-
se à Diretoria Geral, para cumprimento das normas legais. São Luís–
MA, 13 de setembro de 2018. Deputado Othelino Nova Alves Neto,
Presidente.



 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA                                    SEGUNDA-FEIRA, 17 DE SETEMBRO DE 2018 11



SEGUNDA-FEIRA, 17 DE SETEMBRO DE 2018                                                                           DIÁRIO DA ASSEMBLEIA12

ESTADO DO MARANHÃO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA

PALÁCIO MANUEL BECKMAN
DIÁRIO DA ASSEMBLEIA

EDITADO PELA DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL
Registro no cartório de títulos e documentos sob os números 1.780 e 24.950.

Av. Jerônimo de Albuquerque, S/N - Sítio Rangedor - Calhau
Fone (98) 32693701 CEP.: 65071-750 - São Luís - MA
Site: www.al.ma.gov.br - E-mail: diario@al.ma.gov.br

EDWIN JINKINGS RODRIGUES
Diretoria de Comunicação

Ao elaborar o seu texto para publicação no Diário da Assembleia, observe atentamente
as instruções abaixo:

c) Medida da página em formato A4;
d) Editor de texto padrão: Word for Windows - versão 6.0 ou superior;
e) Tipo de fonte: Times New Roman;
f) Tamanho da letra: 12;
g) Entrelinhas automático;
h) Excluir linhas em branco;
i) Tabela/Quadros sem linhas de grade ou molduras;
j) Gravar no CD ou Pen Drive, sem compactar, sem vírus de computador;
l) O CD ou Pen Drive só deverá ser gerado após o ato estar devidamente assinado;
m) Utilize tantos Cds quanto seu texto exigir;
n) As matérias que não atenderem as exigências acima serão devolvidas e não publicadas.

NORMAS DE PUBLICAÇÃO

PODER LEGISLATIVO

BRÁULIO MARTINS
Diretoria Geral da Mesa

CRISTIANO CACIQUE DE NEW YORK
Núcleo de Diário Legislativo
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Matéria externa deverá ser enviada por e-mail, CD ou Pen Drive;
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Diretor Geral
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